巴沙尔压倒优势连任叙利亚总统

赢得半世纪来首次有竞争的大选 西方拒绝承认选举结果

新华社上午电 叙利亚人民议会议长 4 日宣布,现任总统巴沙尔·阿萨德在3日总统 选举中获得88.7%的支持率,以压倒性优势 成功连任总统。

虽然巴沙尔连任没有悬念,但这是叙利亚 数十年来首次有多名候选人参选总统。俄罗 斯、朝鲜等国向叙利亚派出观察员监督选举。

依照修改后的法律,叙利亚总统由选民 直接选举,任期为7年,只允许连任1次。

美联社说,选举结果宣布后,首都大马士 一片欢腾,数千名巴沙尔的支持者涌上街 头, 挥舞国旗, 手捧巴沙尔画像, 一些人开车 鸣笛。人群中出现支持巴沙尔的巨幅标语: "用我们的灵魂和鲜血奉献给你, 巴沙尔!"

尽管巴沙尔事先强调"欢乐和激情"并不 一定要用危险的鸣枪方式来表达, 但不少人 在选举结果公布前就开始朝天鸣枪以示庆 贺。由于鸣枪的人太多太杂,路透社报道,在 大马士革,3人被枪弹击中死亡,10人受伤。

对于巴沙尔连任,多方给出不同反应。叙 利亚政府官员说,这次选举证明了巴沙尔3

年来与反对派作战的决定和战略受到了选民 的支持, 是半个世纪来叙利亚首次有竞争的 总统选举,是"叙利亚民主的里程碑"。

欧盟在声明中说:"选举不合法,破坏了 寻求结束冲突的政治努力。

美国国务卿约翰·克里说:"这次所谓的 选举根本无意义。

奥巴马与波罗申科会谈 承诺提供经济军事援助

美力挺乌新总统 声称"明智之选"

当选总统波罗申科举行会谈。奥巴马大赞这名 巧克力大亨是带领乌克兰摆脱困境的"眀智之 选",承诺向乌方提供经济和军事援助。他同时 批评俄罗斯以"黑暗策略"挑衅乌克兰

奥巴马承诺,将向乌克兰提供军事和经 济援助。白宫说,奥巴马已同意再向乌方提供 2300 万美元国防安全援助,其中500 万美元 用于"配备防弹衣、夜视镜和其他通讯设备。 另外,美方还承诺提供30万份方便食品以及 医疗设备等经济援助。

波罗申科对奥巴马的力挺表示感谢。他 用英语说,感谢奥巴马一直不断的支持,这对 他来说"至关重要"

波罗申科定于7日正式宣誓就职。为进 夫·拜登当天将前往基辅出席就职仪式。

美军在波罗的海 搞13国联合演习

国海军 4 日宣布,以美军为首的 13 国部队将 于6月6日至21日在波罗的海举行年度联

联合军演代号为"波罗的海行动"。参演国 家为美、英、法、德、波兰、荷兰、瑞典、丹麦、芬 兰、爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛及格鲁吉亚, 几乎涵盖除俄罗斯以外的所有波罗的海国家。

在为期半个月的军油中, 美军参浦军舰 包括两栖指挥舰"惠特山号"和导弹驱逐舰 "奥斯卡·奥斯汀"号,另有来自美国海军第六 舰队和第二远征打击大队的1300名官兵。

美国海军称,演习场景将包括空中作战、 水面作战、水下作战及水雷战,13 国参演部 队将演练信息共享等内容, 意在增强海上实 力和协同作战能力,提高多国维和行动水平。

美军希望诵讨联合演习, 表明致力维护 北欧和波罗的海地区的安全。

G7峰会威胁增加对俄制裁

乌克兰问题成为核心议题 首脑声明不会明确提及中国



商乌克兰局势等 德国联邦检 察官当天宫布立

安全局窃听总理 默克尔手机一 事, 默克尔与奥 巴马虽然邻座. 但表情严肃略显 图 IC

欧盟领导人4日

晚在布鲁塞尔举

行工作晚宴,磋

七国集团(G7)领导人在布鲁塞尔结束 首日会晤后,5日凌晨发表联合公报,威胁 对俄罗斯采取进一步制裁措施。

公报称,俄罗斯"非法吞并"克里米亚和 致使乌克兰东部地区局势不稳定的行动是 不能接受的,必须停止。公报呼吁俄罗斯承 认乌克兰大选结果,从俄乌边境完全撤离武 装力量,阻止武器和武装人员进入乌克兰境 内, 并对乌克兰境内的民间武装施加影响, 促使他们放下武器停止暴力活动。

公报还呼吁俄罗斯践行其对日内瓦联 合声明的承诺,与乌克兰政府合作,落实相 关计划,促进乌克兰和平、统一和改革。

公报称,如果事态发展需要的话,"我们 准备采取更多有针对性的制裁措施,使俄罗

斯付出更大代价"

为期两天的 G7 峰会 4 日在欧盟总部布 鲁塞尔开幕,这是俄罗斯自1997年加入这 -集团后首次被排除在外,乌克兰问题成为 本次峰会核心议题。

4 日晚间,G7 领导人举行工作晚宴。欧 洲理事会主席范龙佩与欧盟委员会主席巴 罗佐表示,G7 领导人在工作晚宴上集中讨 论了"形势严峻的"乌克兰问题。

在5日的峰会上,G7领导人将就更广 泛的议题展开讨论,包括外交政策,经贸,能 源,气候变化以及发展等议题。

日本《读卖新闻》4日报道,G7布鲁塞尔 峰会的首脑声明草案已经公布,声明对克里 米亚加入俄罗斯以及朝鲜研发核弹与导弹

等行为予以谴责,没有明确提及中国。

报道称,G7 峰会声明将应日方要求,添 加一些内容,包括措辞模糊地声称,"对东海 和南海的紧张局势表示担忧, 反对通过威 吓、威慑和武力单方面改变领土和海洋现状 的尝试",同时将强调"航行和飞行自由的重

就日本有意推动 G7 峰会声明点名批评 中国在东海和南海行动的报道,中国外交部 发言人表示,在东海问题上,改变现状的不 是中国,而是日本。中方维护在东海、南海主 权、海洋权益和国家安全的决心和意志坚定 不移。同时,我们一直主张通过对话谈判管 控有关分歧, 解决争议。 奉劝日方不要在国 际场合搬弄是非,混淆视听。

表明俄罗斯无意吞并乌克兰

普京:不相信奥巴马不想见我

总统普京专访的片段。普京表示,俄罗斯没 有吞并乌克兰或者破坏其稳定的意愿,俄罗 斯从来没有这样做过,现在也不会做。

段"。他强调,乌克兰当局应该与其百姓进行 对话,对话需要通过谈判来进行,而不是坦 克和飞机。他还指出,目前在乌克兰东南部 没有仟何俄罗斯军人或军事教官。

普京和美国总统奥巴马6日都将应邀 参加在法国西北部举行的诺曼底登陆 70 周

关于纪念仪式期间他与奥巴马有无会 面的可能性,普京表示,他"不相信"美国总 统奥巴马不希望与俄罗斯总统进行对话。

普京说, 自己已准备好与奥巴马对话, 但选择权在对方手中。

访问波兰期间酒店安保现漏洞

奥巴马举哑铃健身被偷拍

本报特稿 美国总统奥巴马访问波 兰华沙期间的安全保卫出现了漏洞,当 地小报日前公开了他在酒店健身房举 **顺铃的昭片**。美方安全人员正设法查 明,这些照片是如何秘密拍摄的。

照片显示,奥巴马在华沙访问期间 仍不忘健身,而且看上去他似乎十分热 爱举师铃。奥巴马穿着深色运动衣,大 约运动了半小时后,回到入住的总统套

房。安保人员表示,对这些照片是如何 被拍到的,又是怎么流出的毫无概念。

奥巴马下榻的是当地五星级酒店, 总统套房一晚收费 1500 美元, 俄罗斯 总统普京 2010 年也曾住过。

对该健身房熟悉的当地摄影爱好 人士表示,小报刊登的奥巴马照片不可 能从健身房外拍摄,必是有人入内偷 拍,或事先放置了隐藏式相机。



